

## 親爸爸,愛爸爸,今天父親節,請您早回家!

## 楊家傑牧師 撰寫

每年父親節,作為爸爸的或許總希望兒女有一些說話或行動的回饋,例如:一份禮物、一齊食飯慶祝、甚或只是一張心意店。然而,對我來說,「親爸爸,愛爸爸,今天父親節,請您早回家!」這句說話,是我孩子大約四歲時在幼稚園學到的兒歌,在父親節時隨口唱出,表達對父親的愛,希望爸爸在父親節早些回家一同吃晚飯,這份禮物一直埋藏我心底多年,令我懷念不矣。

其實,我尚有另一「飯後甜品」的。有次我在教會工作後,帶著疲累的身軀回到家中,挨在梳化上準備「進入職訓局」(即瞓局);孩子跳蹦蹦地走到我面前,細細聲對我說:「爸爸,我愛您!」跟著又跳蹦蹦地跑開!這句童言,也埋藏在我心底二十多年,每當回想,仍是甜絲絲的。

二十多年了,我們夫婦與孩子間的關係經歷了不少磨練,有眼淚、有歡笑、 有爭吵、有復和、有擔憂、也有信任;然而,我們大家都成長了,摸索了彼 此相處的藝術,確信大家都讓愛與關心維繫著!

今年父親節,遠在外國生活孩子透過 WhatsApp 傳來簡單一句「父親節快樂」,師母再加上一個「紅心」;其後,孩子又問候「屋企點」。簡單的說話,流露出他對家人的掛念,我已滿懷感恩,心滿意足了。

聖經說:「你必汗流滿面才得糊口,直到你歸了土...」(創 3:19 上),相信當各位辛勞工作的父親聽到孩子天真地說「親爸爸,愛爸爸,今天父親節,請您早回家!」也會得到安慰,以及回應孩子:「爸爸也愛您!」

「我在父親面前為孝子·在母親眼中為獨一的嬌兒。」(箴 4:3)這「孝子嬌兒」是「真(true)」兒子·孝敬蒙愛的意思;正如我們成為父神的兒女·被祂所愛!「因我看你為寶為尊;又因我愛你…」(賽 43:4 上)

一位資深牧者曾說:「牧師的工作是服務性行業·24 小時候命。除正常辦公時間外·往往也要因應群羊的需要隨時離家服事。」是的·作為牧者·我常常會接到電話便要立即趕赴醫院為彌留病人及其家人祈禱、安慰;疫情期間在醫院主持簡單的安息禮;為婚姻出現危機的肢體約談輔導;因應教會弟兄姊妹的情況,在晚上舉行栽培班、門徒訓練、會議、探訪等等...。

我不是個完美/稱職的牧師或父親,也面對事奉與家庭的拉力和爭扎。「請你早回家」表達了孩子親近父親的渴望,這是不是也是眾多「打工仔」的處境?回想,我未退休前,孩子往往不解為何媽咪放工後仍要工作到深夜,其實師母正為我的事奉「開夜車」;有時晚上突然要外出服事,孩子也會問媽咪:「阿爸又去邊?」

孩子,媽媽和我都愛您,儘量爭取「早回家」、「黏住你」。最令我印象深刻的是你出生後仍在接受母乳餵哺,我們在帶領恩愛夫婦營時,媽媽為了能繼續給你餵哺,待營會晚上的程序結束,立即驅車「愛回家」,就是希望你能有健康的身體!「親孩子、愛孩子」的家庭,就是這樣:需要被愛,也要主動付出愛:需要被關懷,也要主動付出關心;家需要有親情維繫才能建立歸屬感。雖然生活不容易,也充滿挑戰,家人之間必然會有衝突或誤解,讓我們一同以「活出愛」來鞏固親情的關係!

「當太陽一出來,它的光輝便蓋過一切的星光、月光,甚至燈光。」是的, 人世間愛的源頭豈不都來自神 (約 3:16;羅 5:5;約壹 4:19)。「你看父賜給 我們是何等的慈愛,使我們得稱為神的兒女;我們也真是祂的兒女。世人所 以不認識我們,是因未曾認識祂。」(約壹 3:1),「你們既為兒子,神就差祂 兒子的靈進入你們的心,呼叫:『阿爸!父!』」(加 4:6)

天父給予祂兒女的慈愛是最偉大的、最溫暖的、充滿榮耀的,當得我們的頌 讚和感恩。

